
1 
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                                                                                                             12 Δεκεμβρίου 2017 

 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 

 

Θέμα:  Εκπαιδευτικά Προγράμματα Πολιτιστικού Ιδρύματος Τράπεζας Κύπρου  

και Έκθεση Παιχνιδιών που διακρίθηκαν στον Α΄ Παγκύπριο Διαγωνισμό  

για τα Αρχαία Ελληνικά με θέμα «Τα παιδία παίζει» 

 

Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης, το Πολιτιστικό Ίδρυμα της 

Τράπεζας Κύπρου διοργανώνει τα ακόλουθα εκπαιδευτικά Προγράμματα που 

σχετίζονται με τις συλλογές των Μουσείων του Πολιτιστικού Ιδρύματος και με το 

Ιστορικό Αρχείο της Τράπεζας Κύπρου: 

 

1. Ομηρομανία 

Συμμετέχοντες: Μαθητές Α΄ και Β΄ Γυμνασίου 

Θέμα: Ομηρικά έπη (Ομήρου Οδύσσεια και Ομήρου Ιλιάδα) 

Πληροφορίες: Το Πρόγραμμα στοχεύει στην εξοικείωση των μαθητών με τον 

ομηρικό κόσμο και την ιστορία των επών της Ιλιάδας και της Οδύσσειας, στην 

ενδυνάμωση της γνώσης τους σχετικά με την πλοκή, τους χαρακτήρες, τη 

γεωγραφία και τις αξίες των ομηρικών επών, στην αξιοποίηση των μουσειακών 

συλλογών στην  εκπαιδευτική διαδικασία και στην ανάδειξη της σημασίας των 

ομηρικών επών στη σύγχρονη εποχή και την επιρροή τους τόσο στην 

εκπαίδευση όσο και στις τέχνες, όπως η ζωγραφική, το θέατρο, και ο 

κινηματογράφος. 

Διάρκεια: Οκτώβριος 2017 - Ιούνιος 2018 

Κρατήσεις: 22128292, κ. Ελισάβετ Στεφανή 
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2. Λύνοντας οικονομικά μυστήρια του παρελθόντος 

Συμμετέχοντες: Μαθητές Λυκείου  

Θέμα: Οικονομική Ιστορία της Κύπρου, 20ός αιώνας 

Πληροφορίες: Το Πρόγραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη της επαφής των μαθητών 

με τις μεθόδους της ιστορικής επιστήμης, με έμφαση στην οικονομική ιστορία. 

Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν σημαντικές πτυχές της 

οικονομικής ιστορίας της Κύπρου κατά τον 20ό αιώνα, αξιοποιώντας 

πρωτογενές και δευτερογενές υλικό από το Ιστορικό Αρχείο της Τράπεζας 

Κύπρου.  

Διάρκεια: Νοέμβριος 2017 - Ιούνιος 2018 

Κρατήσεις: 22128184, κ. Ευαγγελία Ματθοπούλου 

 

3. Ανεκτίμητα: Νομίσματα και άλλες αξίες 

Συμμετέχοντες: Μαθητές Α΄ και Β΄ Γυμνασίου 

Θέμα: Η έννοια της αξίας 

Πληροφορίες: Το Πρόγραμμα έχει σκοπό τη διερεύνηση της έννοιας της αξίας 

μέσα από τη γνωριμία των παιδιών με τη νομισματική συλλογή του Πολιτιστικού 

Ιδρύματος της Τράπεζας Κύπρου. Οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να 

περιεργαστούν αρχαία, αλλά και σύγχρονα νομίσματα, καθώς και να έρθουν σε 

επαφή με πολλά είδη αξιών, τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους 

διαμορφώνεται η αξία αλλά και τη σχέση της με κοινωνικές, οικονομικές και 

πολιτικές δομές. Για την ανάδειξη των θεμάτων που θα μελετηθούν, θα γίνει 

αξιοποίηση ψηφιακών τεχνολογιών διάδρασης, ενώ στο τέλος της συνάντησης, 

οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να δημιουργήσουν το δικό τους 

νόμισμα μέσω τρισδιάστατης εκτύπωσης.  

Διάρκεια: Ιανουάριος 2018 - Ιούνιος 2018 

Κρατήσεις: 22128182, κ. Έλενα Ευθυβούλου 

 

Το κάθε Πρόγραμμα διεξάγεται στο Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου, 

Φανερωμένης 86-88-90, στην παλιά Λευκωσία, δύο φορές την ημέρα: στις 8.30 π.μ. 

και στις 10.30 π.μ.  Όλα τα Προγράμματα διαρκούν συνολικά 90 λεπτά. Το 

Πρόγραμμα «Ομηρομανία» θα παρουσιάζεται κάθε δεκαπέντε ημέρες (ημέρα 

Δευτέρα), εναλλάξ στο Ξενοδοχείο Almyra στην Πάφο και σε σχολεία της Λεμεσού. 

Περισσότερες πληροφορίες για κάθε πρόγραμμα μπορεί κανείς να μελετήσει στην 

ιστοσελίδα του Πολιτιστικού Ιδρύματος της Τράπεζας Κύπρου: 

http://www.boccf.org/el-GR/education/programmes/  

 

Προτρέπονται οι Διευθύνσεις των Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης να 

ενθαρρύνουν τον προγραμματισμό της συμμετοχής μαθητών/τριών τους στα πιο 

πάνω Προγράμματα, μετά από συνεννόηση με τις αρμόδιες λειτουργούς του 

Πολιτιστικού Ιδρύματος της Τράπεζας Κύπρου και σχετική διευθέτηση του 

προγράμματος του Σχολείου.  
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Ανακοινώνεται, επίσης, ότι στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού Προγράμματος 

«Ομηρομανία» θα λειτουργήσει Έκθεση των Επιτραπέζιων και Ηλεκτρονικών 

Παιχνιδιών που διακρίθηκαν στον Α΄ Παγκύπριο Διαγωνισμό για τα Αρχαία 

Ελληνικά «Τα παιδία παίζει». Οι μαθητές/τριες που θα συμμετέχουν στο 

εκπαιδευτικό Πρόγραμμα θα έχουν την ευκαιρία να δουν και να χρησιμοποιήσουν 

τα παιχνίδια σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα του Πολιτιστικού Ιδρύματος της 

Τράπεζας Κύπρου. 

 

  

 

        

 

 

                

       Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  

Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης 


